



浪漫情歌 品冠《Need U Most》

2007-10-13 文 / 汪承漢



圖為品冠最新英語專輯《Need U Most》封面。圖片來源：滾石唱片官網

來自馬來西亞的創作歌手品冠推出新專輯，和過去專輯不同的是，這次品冠的專輯是首張英文專輯，創作這張英文專輯的理由很簡單，一切都是為了品冠的媽媽。品冠的媽媽不懂中文，但她很喜歡唱品冠的歌，這麼多年來，每次品冠出國語專輯，媽媽總是將每首歌的歌詞用漢語拼音拼出來，再一個字一個字學著唱，還要不斷問人歌詞中的意思。而這一次，品冠做了一張英語專輯，他很高興，媽媽終於可以聽懂他在唱什麼，也可以輕鬆地學著唱了！

那麼品冠英文專輯究竟唱得和國語專輯有何不同呢？年輕時曾出版過兩張英文專輯，並曾幫孫燕姿配唱英文主打歌的製作人馬毓芬表示，與品冠合作華語專輯多年，而在這次幫品冠配唱英文歌時，驚訝地發現，品冠不但英文發音極為標準，而且唱英文歌時，嗓音運用與唱中文時不同，因而醞釀出一種更為深情的氛圍，讓人聽得心曠神怡！

在以往的國語專輯裡，才華洋溢的品冠總是身兼多職，從作曲、填詞，到製作、配唱無不親身參與，他說：「雖然過癮，但整張專輯下來，往往去掉半條命。」於是，這一次的英文專輯，品冠要求自己回到一個「純歌手」的角色，逼自己專心地去「對付」這些難搞的經典！而把自己交出去給其他音樂人，品冠並未因此而鬆懈怠慢，反而更加積極地探索自己嗓音的無限可能，企圖提升個人的聲音層次，他說：「唱好歌好幸福！能把好歌唱得好，更幸福！」有趣的是，品冠終究耐不了手癢，專輯中還是收錄兩首他的個人創作。

專輯首支深情主打〈Just When I Needed You Most〉，中文譯名為「我最需要你的這一刻」。品冠以獨特的嗓音共鳴，深情詮釋這首帶民謠風的雋詠情歌。前奏的吉他聲將氛圍營造出淡淡的哀傷，隨著品冠字字句句詮釋一個分別的情境；當輕柔的弦樂聲緩緩陪襯進來，無奈的真情於是在詞曲的高潮中無盡蔓延。

男女對唱情歌〈Way back into Love〉，品冠與梁靜茹繼〈明明很愛你〉之後，再度合作情歌對唱。以輕快的鋼琴聲起始，透過曾經攜手合作過的默契，品冠與梁靜茹不僅將《K歌情人》電影原聲帶原音重現，同時將東方含蓄的情懷嵌入其中，唱出脫俗而不黏膩的愛情滋味。此外，兩人不僅合唱英文版，中文版的〈K歌情人〉也將再次帶給大家最美妙的情歌體驗。

合唱曲〈Seasons in the Sun〉，製作人由「五月天」樂團中的石頭擔綱，透過爽快的吉他前奏，痛快淋漓的鼓聲，將搖滾本色全數盡現。特別的是，這是一首由四人合唱的歌曲，成員包括品冠以

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳 / 人物

及其好友，易桀齊、張智成和製作人石頭。易桀齊的溫柔抒情唱腔，張智成的R&B完美唱功，配上品冠的溫文與石頭的直率，完美地交融。整首歌曲聽來不僅力道十足，音色豐富，還充滿歡樂與友情相挺的氣息。

男男合唱〈The End of the World〉，久未開口唱英語歌曲的周華健，此次為了品冠的英文專輯，熱情跨刀，兩人深情合唱這首經典名曲。唯美雙男聲悠哉地徜徉在簡單舒服的詞曲裡，其慵懶的鼓聲與平緩的節奏，最適合在星光滿佈的夜裡，啜著一口熱茶，將沐浴馨香的身體投入鐘擺般緩緩擺動的木製搖椅裡，恬靜地聆聽；即使一不小心跌入夢鄉，必定也是譜出一段帶著和緩樂聲的美夢吧！

〈Pretty Woman〉是電影《麻雀變鳳凰》的經典主題曲，品冠瘋狂嘗試各種唱法，詼諧的、輕佻的，甚至使用口技，模仿女聲，將自己嗓子的潛能玩得淋漓盡致。溫文儒雅的情歌王子，用這首歌展現了為人所不知的另一面，企圖挑戰每一個聽眾的心臟負荷極限！此外，在編曲上，也大膽使用各種樂器，金屬敲打聲搭配瘋狂的節奏，超乎常理的樂器混搭，將帶給聽眾一種全新的聽覺感受。

至於〈Now and Forever〉則是當年Richard Marx擄獲全世界無數少女的心的經典情歌。一個男人最真實的愛情，是從現在到永遠，都能給他的女孩一個最堅定的誓約。由深情的品冠來演繹這首歌，當然是再適合不過。溫婉的節奏裡，動人的吉他弦音中，聽品冠穩重而深情的歌聲，傳達男人最執著的心聲。

在上一張專輯《無可救藥》裡，由於品冠與「五月天」攜手合作，將其樂團的搖滾元素融入個人專輯，使曲風有了相當大的轉變；即使如此，由品冠親自創作的曲子仍保留了本身的抒情特色。而這一次，品冠嘗試更多以往所不能想見的挑戰，除了尋求自己音域的突破外，更與眾知名歌手合作，期間共同激盪的想法與創新，都使得新專輯《Need U Most》更具多元差異性，更加令人期待。



橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP